

Ausschreibung für die Patchworktage 2024

»Utopia - Wunschträume?!««

- Schon ewig beschäftigt den Menschen der Gedanke um die Zukunft. Wie sieht sie aus? Was erwarte ich? Ist das machbar? Das Wunschbild, welches wir zeichnen, ist bei jeder/jedem anders. Wie sieht Ihr Wunschbild aus? Was ist für Sie Utopia? Lassen Sie uns an Ihren Gedanken teilhaben. Setzen Sie diese in einen Quilt um.
- Dies ist eine jurierte Ausschreibung. Eine vom Vorstand berufene Jury wird eine Arbeit aus allen Einreichungen mit dem Titel »Best of Show« auszeichnen.
 - 1. Preis: 500 € von Patchwork Gilde Deutschland
 - 2. Preis: Truecut Bundle von Quiltprofi
 - 3. Preis: Ruler-Set von Bernina
- Jede/r darf mitmachen. Gruppenarbeiten sind zugelassen. Es ist nur ein Quilt pro Person zugelassen. Gruppenarbeiten z\u00e4hlen f\u00fcr jede teilnehmende Person der Gruppe. Als TeilnehmerIn einer Gruppe k\u00f6nnen Sie also keine Einzelarbeit einreichen. Die Entscheidung der Jury ist nicht anfechtbar. Die Jury beh\u00e4lt sich vor, Werke, die nicht den Ausschreibungsbedingungen entsprechen, abzulehnen.
- Alle Techniken sind erlaubt. Das Werk sollte jedoch mindestens grundlegende Eigenschaften eines Quilts aufweisen, d. h. die Arbeit muss aus drei textilen Lagen bestehen, die mit Stichen zusammengehalten werden. Die Stiche müssen auf der Vorder- und Rückseite der Arbeit sichtbar sein.
- Die Größe des Werkes soll mind. 0,5 m² betragen. Die maximale Größe beträgt 1 m².

 Jedes Werk soll ein Original sein. Wenn Sie eine Inspirationsquelle haben, geben Sie diese bitte an. Bei traditionellen Entwürfen geben Sie bitte den Namen des Blocks/der Blöcke an. Die Werke dürfen nicht älter als 3 Jahre sein.

 Die Arbeiten dürfen nie vorher in einer Ausstellung präsentiert worden sein. Außerdem dürfen sie weder in einem Katalog, einem Buch, einer Zeitschrift oder im Internet veröffentlicht gewesen sein. Das betrifft auch Ihre eigene Homepage und Facebook. Kleine Ausschnitte, die nicht auf das Gesamtbild rückschließen lassen, sind jedoch erlaubt.
- Der Quilt muss zum Hängen auf der Rückseite oben einen 10 cm breiten Tunnel (stabil genäht) haben, 3 cm Abstand zum Rand, in der Mitte geteilt.
- Auf der Rückseite, links unten, muss ein Etikett aufgenäht sein mit:
 - Titel Vor- und Nachnamen
 - Adresse Telefonnummer
 - E-Mail-Adresse
- Jeder Quilt muss vor dem Versand an die Geschäftsstelle über die Homepage angemeldet werden. Das Formular finden Sie ab dem 15. Dezember 2023 auf unserer Homepage unter:

www.patchworkgilde.de/aktivitaeten/ausschreibungen-wettbewerbe/weitere-gildeausschreibungen

Bei der Anmeldung werden folgende Unterlagen benötigt:

- Online-Einreichungsformular
- Einverständnis zu den Wettbewerbsbedingungen und zur Datenschutzerklärung
- Oie Einreichungsgebühr für die fertige Arbeit beträgt 35,00 €. Enthalten darin sind auch die Kosten für die Rücksendung der Quilts. Die Zahlung muss bis zum 31. Januar 2024 auf unserem Konto eingegangen sein:

VR Bank Augsburg-Ostallgäu eG, IBAN DE64 7209 0000 0008 9355 30, BIC GENODEF1AUB. Stichwort: Utopia, Name des/r Künstler/in

- Der 31. Januar 2024 ist gleichzeitig der Anmeldeschluss.
- Die Jury bewertet die Arbeiten bis Ende Februar 2024. Anschließend werden die FinalistInnen benachrichtigt.
- Die Arbeiten der ausgewählten TeilnehmerInnen sind bis zum **15. März 2024** (Datum des Poststempels) einzusenden an: Geschäftsstelle der Patchwork Gilde Deutschland e.V., Kampstraße 34, 44137 Dortmund
- Die Arbeiten werden auf den Patchworktagen 2024 gezeigt und anschließend per Post an die Einreichenden zurückgeschickt.
- 🔾 In Einzelfällen kann die Anmeldung per Brief erfolgen, nehmen Sie dazu Kontakt mit der Geschäftsstelle auf.

- Die Arbeiten werden von uns fotografiert. Die Gilde hat das unbefristete Nutzungsrecht an diesen Bildern und darf diese unentgeltlich in folgenden Medien veröffentlichen:
 - in der Mitgliederzeitschrift der Patchwork Gilde Deutschland e.V.,
 - auf der Internetseite der Patchwork Gilde Deutschland e.V. (www.patchworkgilde.de),
 - · auf der Facebook-Seite der Patchwork Gilde Deutschland e.V. (www.facebook.com/patchworkgilde.deutschland/),
 - in der Facebook-Gruppe (www.facebook.com/groups/PatchworkGilde/) und
 - auf der Instagram-Seite der Patchwork Gilde Deutschland e.V. (www.instagram.com/patchworkgildedeutschland/?hl=de).

Die Veröffentlichung dient folgenden Zwecken:

- Bewerbung der Patchworktage 2025 und der folgenden Jahre,
- Bewerbung der Patchwork Gilde Deutschland e.V. allgemein.
- Die Patchwork Gilde Deutschland e.V. darf ihren Sponsoren und Veranstaltern von Messen, auf denen sie vertreten ist, Bilder von den Arbeiten weiterleiten, damit diese sie ebenfalls in ihren Medien für Werbezwecke veröffentlichen.
- Die erhobenen Daten werden zur Abwicklung der Ausschreibung benötigt und werden nur hierfür verwendet. Sie werden nach Abwicklung und Rückgabe der Quilts gelöscht.
- Kontaktperson: Heike Rosenbaum, E-Mail: heike.rosenbaum@patchworkgilde.de



